



Protokoll der 16. Vorstandssitzung am Dienstag, dem 15.06.2021, im Gruppenraum der Gemeinde Ausacker, Stockbrückstraße, 19:00-20:21 Uhr.

Anwesend: 12 Vorstandsmitglieder: Wolfgang Biegemann, Jochen Clausen, Marco Jannsen, Willfried Janßen, Klaus Jensen, Claus-Peter Jung, Hinrich Lorenzen, Lutz Mallach, Gerd Schmidt, Matthias Weidmann, Bernd Großer (als Vertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Husby), Karl W. Rave (als Vertreter des Bürgermeisters der Gemeinde Ausacker)

Weitere Sitzungsteilnehmer: Meinolf Hammerschmidt (Winderatt), Miriam Kimmel (Stiftung Naturschutz SH), Meike Tschach (Hürup), Ralf Petersen (Sörup)

TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit.

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

TOP 2 Genehmigung der Tagesordnung.

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3 Genehmigung des Protokolls der 15. Vorstandssitzung

Das Protokoll der 15. Vorstandssitzung vom 10.12.2019 wird einstimmig genehmigt.

TOP4 Berichte mit Aussprache

TOP 4.1 Bericht des 1. Vorsitzenden Willfried Janßen: Jahresbericht 2020

Willfried Janßen stellt seinen 52 Seiten umfassenden Jahresbericht 2020 vor, den er im Sinne einer 10-jährigen Bilanz abgefasst hat. Den Bericht haben alle Vorstandsmitglieder erhalten. Es ergeben sich keine weiteren Fragen.

TOP 4.2 Bericht des 2. Vorsitzenden Lutz Mallach zur Inventur aller Einrichtungen des Naturpfades

Die Inventarliste der Einrichtungen im Bereich des vom Verein betreuten Naturpfades umfasst über 60 Positionen, darunter Brücken, Bank-Tischgruppen, Bänke, Schutzhütte/Unterstand, Kipptore, Steganlage durch den Weidenbruchwald, Wegweiser, 22 Thementafeln, über 20 kleine Infotafeln über Apfelbäume in der Landschaft u.a.m. Auch der Zustand und ggf. Reparaturanfordernisse wurden erfasst. Eine regelmäßige Kontrolle der Einrichtungen ist auch erforderlich, um der Verkehrssicherungspflicht im Rahmen der Vereinshaftpflicht zu entsprechen.

TOP 4.3 Bericht des früheren 2. Vorsitzenden Meinolf Hammerschmidt: Beschluss der Gemeindevertretung Sörup zur Mitgliedschaft im Förderverein für Natur und Umwelt Winderatter See-Kielstau e.V.

Meinolf Hammerschmidt berichtet über die Sitzung der Gemeindevertretung am 17.05.2021. Der Bericht dazu im Flensburger Tageblatt unter der Überschrift „Streit um Mitgliedschaft im Förderverein Winderatter See“ wird den Anwesenden zur Kenntnis gebracht. Zitat: *Mit neun Nein-Stimmen gegen 6 Ja-Stimmen wurde die Mitgliedschaft abgelehnt.*

Der Söruper Beschluss zur Ablehnung der Mitgliedschaft in wiskie-ev wurde vom Vorstand mit großem Bedauern und Unverständnis zur Kenntnis genommen und länger diskutiert. Nach Rücksprache des Vorsitzenden mit den Bürgermeistern der Gemeinden Ausacker und Husby, Claus-Peter Richelsen und Hans-Christian Matzen, wurde entschieden, dass auch vom Bauhof Hürup der südliche Teil des Naturpfades gemäht wird. Dies ist bereits am 09. Juni von Henning Thomsen (Bauhof) zwischen Hühholz-Brücke und Grauburg unter Anweisung von Willfried Janßen erstmals durchgeführt worden. Der Vorschlag, eine Stellungnahme zum Söruper Gemeinderatsbeschluss auf der nächsten Mitgliederversammlung von wiskie-ev abzufassen, wird mit einer Gegenstimme angenommen.

TOP 4.4 Bericht von Miriam Kimmel, Nachfolgerin von Paul Trumpf in der Zuständigkeit der Stiftung Naturschutz für die Stiftungsflächen im Kreis SL-FI

Miriam Kimmel stellt sich mit ihren Aufgaben der Betreuung vor und stellt in Aussicht, sich stärker um die Zusammenarbeit mit wiskie-ev zu kümmern. So könnten z.B. die laufenden Sanierungsarbeiten an bestimmten Amphibiengewässern im Gebiet von Winderatter See und Kielstau in ihrer Bedeutung für die Fauna besser vermittelt werden. Auch bessere Informationen zur Mitführung von Hunden sind erwünscht.

TOP 4.5 Bericht von Meike Tschach zum Thema Streuobstwiesen und Pflege von Apfelbäumen in der Landschaft am Winderatter See

Maike Tschach ist an der Pflege von Streuobstwiesen sehr interessiert und bietet ihre Unterstützung an. Es folgen während und nach der Sitzung des Vorstands Absprachen dazu mit der Stiftung Naturschutz und mit Meinolf Hammerschmidt vom Pomarium Anglicum.

TOP 5 Zwischenbericht des Kassenwarts

Vom Kassenwart Marco Jannsen wurden am 15.06. per Sammeleinzug die Mitgliedsbeiträge für wiskie-ev für das Jahr 2021 in Höhe von insgesamt 3.220,00 € eingezogen. Die Haushaltslage ist stabil. Bis zu nächsten Mitgliederversammlung muss die Kasse von wiskie-ev von den Kassenprüfern Klaus Tomm und Meinolf Hammerschmidt geprüft werden. Der Kassenwart wird dazu einladen.

TOP 6 Terminierung und Vorbereitung der Jahres-Mitgliederversammlung 2021 mit dem wichtigen Tagesordnungspunkt Wahlen

Beschluss: Für die Mitgliederversammlung 2021 von wiskie-ev wird Dienstag, 07. Juni 2021, im Gruppenraum der Gemeinde Ausacker vorgesehen. Dazu wird rechtzeitig eingeladen. Es stehen turnusgemäß Wahlen zum Vorstand an. Auf Nachfrage stellen sich bis auf Willfried Janßen und Gerd Schmidt alle Vorstandsmitglieder einer Wiederwahl. Als Kandidat für die Mitwirkung im Vorstand stellt sich Ralf Petersen aus Sörup vor.

TOP 7 Verschiedenes

Der Vorsitzende berichtet:

- eine überarbeitete Neuauflage der Broschüre „*Stiftungsland Winderatter See-Kielstau – Große Vielfalt auf kleinem Raum*“ wurde in Auftrag gegeben;
- auch im Jahr 2021 wurden und werden Corona-bedingt keine Wanderungen ins Stiftungsland durchgeführt. Die Universität Flensburg (Dr. Simon Clausen) führt in Eigenregie von Hühholz aus Übungen im Gelände durch;
- Grauweidenrodung, Mahd von Orchideen- und Wunderseggenwiese werden 2021 ausgesetzt;
- auf der Seegaarder Seite der Beweidung mit Galloways hat der Pächter gewechselt
- der 12-jährige Fischereipachtvertrag v. 01.09.2009 für den Winderatter See läuft dieses Jahr aus; der bisherige Pächter Matthias Weidmann möchte wieder übernehmen, unterstützt von wiskie-ev;
- dem LLUR wurde vorgeschlagen, die 6 BIS-Tafeln zu sanieren

Meinolf Hammerschmidt wird vom Vorsitzenden als Dank für seine langjährige und hervorragende Mitwirkung im Vorstand und im Verein ein Buch-Geschenk überreicht.

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:21 Uhr.

gez. Gerd Schmidt

gez. Willfried Janßen